

Naši mapu ocenil odborný svět Z Jihlavy do Telče je lepší cesta

V prestižním sborníku map je Vysočina zařazená například vedle Toronta

Vysočina • V letošním ročníku prestižního sborníku světových map lze najít i Vysočinu. Mezi stovkou vybraných map z celé planety je mapa územní správního členění kraje, kterou loni vydalo oddělení geografických systémů krajského úřadu pod názvem Vysočina v mapách I.

Sborník každoročně vydává firma ESRI (Environmental systems research institute), největší světová organizace zabývající se vývojem technologií geografických informačních systémů se sídlem v USA. Vysočina v mapách se ocitla například vedle mapy města Toronto v Kanadě nebo mapy místní správy z Albury v Austrálii.

„Mapu jsme vytvořili pro potřeby obcí a občanů na Vysočině. Ve svém vývoji ji doprovázela diskuse v obcích o konečné podobě hranice kraje Vysočina



Stránka Vysočiny z prestižního kartografického sborníku. Repr.: archiv kraje

a prošla několika živými verzemi podle vládních návrhů uspořádání. Mapa se také stala předlohou pro celorepublikovou verzi mapy územně správního členění. Ve spolupráci s ostatními

krajskými správci GIS sdruženými v Asociaci krajů ČR byla data o správním členění sestavena ze všech krajů a publikovaná na webu.“ popsal vývoj mapového díla Luboš Jůzl z krajského odboru GIS.

Na mapě jsou barevně vyznačené obvody patnácti měst Vysočiny a hranice dalších obcí. Polohopis doplňuje základní silniční síť. „Mapové dílo Vysočina v mapách má svou historii spojenou s vývojem kraje a stalo se žádanou pomůckou pro běžný život lidí ve veřejné správě. Právě před několika dny byla do tištěná její nová verze Vysočina v mapách II., která kromě dosavadních údajů obsahuje i zajímavé informace o fungování Fondu Vysočiny a celou řadu výstupů fondu doplněných o data zakreslená přehledně do mapy.“ doplnil Luboš Jůzl.

Telč/Jihlava • Cesta z krajského města do Jihlavy je o pěkných pár minut kratší. Po nesmírně náročné opravě totiž kraj otevřel spojovací silnici.

„Byla to největší silniční stavba za celé volební období,“ říká náměstek hejtmána pro dopravu Petr Pospíchal (ČSSD). Oprava přišla na 202 milionů korun. „Podle projektu to vypadalo, že půjde o běžnou opravu povrchu a rozšíření silnice. Ukázalo se však, že projekt je zastaralý a geologický průzkum nedostatečný. Takže jsme na mnoha místech tu silnici vlastně postavili znovu,“ prohlásil Pospíchal.

Jediné místo, kde řidiče ještě čeká malé úskalí, je most přes říčku v Třešti. Ten měl být ještě letos také nový, ale stejné komplikace s podložím způsobily, že jej kraj opraví až na jaře. „Je to riziko. Buď je geologický průzkum velmi důkladný, stojí spousta peněz, nic nepřinese a právem

se objeví námitka, že je to mrhání penězi, a nebo je průzkum zbytečný a až při stavbě se problémy s podložím ukáží,“ vysvětlil

Petr Pospíchal. Silnice z Jihlavy do Telče je nejzatiženější trasou, kterou má kraj ve svém majetku. Denně po ní projede 12 tisíc aut.



Hejtmán František Dohnal (nez., KDU-ČSL) se svými náměstky Petrem Pospíchálem (ČSSD) a Milošem Vystřelcem (ODS) otvírají opravěnou silnici (v pořadí zleva). Foto: archiv kraje

Václav Jehlička obhájil senátorské místo



Václav Jehlička čekal na volební výsledky na kopci. Foto: Luboš Pavlíček

Vysočina • Václav Jehlička (nez., KDU-ČSL) obhájil senátorský mandát na Jihlavsku. V prvním kole volby zvítězil se ziskem bezmála 38 procent hlasů a v druhém kole se tak utkal s Erichem Janderkou (ODS). Toho nakonec také porazil a do senátu se tak dostal s více než 66 procenty hlasů Erich Janderka získal ve druhém kole necelých 34 procent.

Volby do senátu se na Vysočině týkaly také části Havlíčkobrodská, kam zasahuje kutnohorský volební obvod. Zde více než 51 procenty zvítězil Bedřich Moldan (ODS) nad Bělou Hejnou (ČSSD).

Vyšla nová fotografická kniha o pěkných místech Vysočiny



Havlíčkův Brod • Pět let práce a krajský grantový program Edice Vysočiny.

To stojí za novou obrazovou publikaci Vysočina ve fotografii Vladimíra Kuncce.

Jak prozradil sám autor Vladimír Kunc, kniha by bez podpory kraje nikdy nevznikla. „Tato publikace jistě nebude chybět mezi předměty, kterými se hodlá kraj Vysočina prezentovat. Jsme prá-

vem hrdí na šikovné a cílevědomé lidi, kteří žijí na Vysočině a prostřednictvím našich grantů budeme jejich činnost i nadále podporovat,“ řekl při jejím křtu hejtmán František Dohnal (nez., KDU-ČSL). Nová publikace zatím vyšla v nákladu 1000 kusů a předběžný zájem veřejnosti svědčí o tom, že nezůstane jediným fotografickým uceleným souborem havlíčkobrodského fotografa a kameramana. Stručný komentář k jednotlivým obrazovým celkům pěti okresů napsal Miloš Tajovský.

Jak to vidím já

Názor nejmladší členky zastupitelstva Simony Kafoňkové (ODS) na práci zastupitelstva kraje.



Namísto úvodu bych ráda tuto příležitost využila k poděkování všem, kdo přišli k volbám a kterým nejsou věci veřejné a život v našem kraji lhostejné.

Skutečnost, že se mohou na řízení kraje podílet sami občané žijící na jeho území, považuji za nejdůležitější možnost autonomních celků. Važme si proto toho, že se celá řada důležitých rozhodnutí dostává do samosprávné kompetence, ať už obecní nebo krajské. Kraj zejména pečuje o komplexní územní rozvoj, rozvoj dopravy a spojů, výchovy a vzdělávání, kulturní rozvoj a vytváří podmínky pro uspokojování potřeb svých občanů.

Podle mého názoru má v demokratickém právním státě územní samospráva zcela nezastupitelnou úlohu při výkonu veřejné moci. Oproti dřívějším okresním úřadům, které plnily pouze funkci prodloužené ruky státu, je samosprávné uspořádání výhodou, protože o věcech týkajících se kraje se také v kraji rozhoduje a nemusíme pokorně přijímat rozhodnutí, která se zrodila někde v centru na stole úředníka.

Jsem velmi ráda, že i mně bylo umožněno účastnit se rozhodování týkající se našeho kraje. Na tuto práci se těším, i když si uvědomuji, že po této cestě půjdu poprvé.

Je pravdou, že jsou lidé, kteří se o věci veřejné zajímají více a jiní méně. Je také pravdou, že je stále málo žen a mladých lidí, kteří mají chuť se politice věnovat. A je také pravdou, že není mnoho lidí, kteří jsou ochotni v dnešním světě obětovat svůj volný čas a kterým není jedno, jaký život budou žít. Tak už to ale na světě chodí, že od časů Aristotela, kdy slovo „občan“ bylo chápáno především jako „občan politický“, uplynula dlouhá doba. Svět se stále vyvíjí. Jedním z důsledků vývoje je samozřejmě, že do politiky mohou vstupovat ženy.

Kraj pomohl žákům vyjet na soutěže

Vysočina • Mladí sportovci, grafici i literáři se mohli letos účastnit celostátních a mezinárodních studentských soutěží díky nové krajské dotaci. Ta dosáhla bezmála 300.000 korun a umožnila cestu na soutěž více než 300 žáků a studentů i jejich doprovodu. Kraj podpořil jak jednotlivce, tak družstva či soubory. Někteří získali podporu dokonce několi-

krát, například velmi úspěšný tenista Mirko Zapletal z Třebíče nebo Ondřej Bárta z Ledče nad Sázavou, který reprezentuje náš kraj i republiku na mezinárodních soutěžích ve sjezdu horských kol. Příspěvky se pohybovaly od 500 do 15.000 korun na jednu soutěž. Nejvyšší částku od kraje získali účastníci Mistrovství ČR v hokejbalu starších žáků v Praze, proto-

že družstvo tvořilo 23 hráčů. Významnou finanční podporu dostala také dvojice rokenolistů Martina Kautská a Roman Vostál, kteří Vysočinu reprezentovali na Mistrovství světa v akrobatickém rokenolu v Schaffhausenu, Mistrovství Evropy v akrobatickém rokenolu v Tuzle a několika světových pohárech.

Dotaci získali také účastníci

vědomostních, odborných a uměleckých soutěží. Mistrovství republiky v grafických předmětech v Kladně, Celostátního kola Zeměpisné olympiády, Celostátního finále soutěže Automechanik Junior 2004 v Chomutově, Ústředního kola soutěže estrádních orchestrů v Litvínově, Ústředního kola soutěže literárně-dramatického oboru ZUŠ v Uherském

Hradišti a řady dalších. „Pro příští rok se také počítá s podporou talentovaných žáků a studentů našeho kraje, avšak jinou cestou – formou Stipendia Vysočiny či jednorázových odměn kraje Vysočina, jejichž nový systém či metodika budou vytvořeny do konce roku 2004,“ plánuje Pavlína Zábranská z oddělení mládeže a sportu krajského úřadu.

Představujeme kraj a krajský úřad

Jak si strany stojí v jednotlivých částech Vysočiny

Vysočina • Baštou ODS je v našem kraji jednoznačně Pelhřimovsko, lidovci mají podobné zázemí na Žďársku. Na Třebíčsku lidé dopřávají sluchu komunistům a nezávislým kandidátům. I to lze vyčíst z výsledků krajských voleb.

Pelhřimovských zároveň přišlo k urnám nejvíce, přes 32 procent. Zvítězila ODS s bezmála 35 procenty voličské podpory. Naopak nejmenší podporu získala ODS na Třebíčsku, i když také zde volby s více než 25 procenty vyhrála. O pouhé procento za ní ale zůstali komunisté, a na Třebíčsku tak zaznamenali největší volební úspěch v kraji. Také nezávislí dosáhli na Třebíčsku svého největšího úspěchu. Skončili zde těsně nad desetiprocentní příčkou, což se vůbec nedá srovnat se Žďárskem, kde o půl procenta překročili potřebnou pětiprocentní hranici.

Lidová strana se ve volbách opřela o Žďársko, kde získala přes 26 procent hlasů a zůstala o pouhých sedm desetin procenta za vítěznou ODS. Lidovcům ale nepřejí na Havlíčkobrodsku, kde je podpořilo asi 15 procent voličů.

Sociální demokraté dosáhli nejlepšího výsledku na Žďársku, přes 15 procent a naopak velmi neuspěli u voličů na Jihlavsku, kde získali těsně nad deset procent voličských hlasů.

V souvislosti s těmito výsledky není od věci připomenout, že na Pelhřimovsku statistika dlouhodobě zaznamenává nejnížší nezaměstnanost, nejvyšší naopak na Třebíčsku. Na Žďársku se zase lidé, nejvíce ze všech oblastí Vysočiny, hlásí k víře.

mapu s grafy vyrábíme